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Protokół Nr 17 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miasta Zgierza 

z dnia 20 i 27 października 2025 r. 

Posiedzenie prowadziła Alina Łęcka – Andrzejewska Przewodnicząca Komisji. 

Posiedzenie odbyło się: 

- I część w sali 114 Urzędu Miasta Zgierza. 

- II część w sali 110 Urzędu Miasta Zgierza. 

Obecność członków Komisji na I części posiedzenia: 

- Radni obecni – 5 (Anna Boś, Paweł Czekalski, Michał Jaborski, Paulina Krysztofiak, 

Alina Łęcka – Andrzejewska), 

- Radni nieobecni – 1 (Artur Linkowski). 

Obecność członków Komisji na II części posiedzenia: 

- Radni obecni – 5 (Anna Boś, Michał Jaborski, Paulina Krysztofiak, Artur Linkowski, 

Alina Łęcka – Andrzejewska), 

- Radni nieobecni – 1 (Paweł Czekalski). 

 

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Uwagi do porządku obrad. 

3. Analiza skargi skierowanej do Rady Miasta Zgierza. 

4. Pisma do Komisji. 

5. Przyjęcie protokołu z 16 posiedzenia. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

Pkt 1 Otwarcie posiedzenia 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka - Andrzejewska na podstawie listy obecności 

stwierdziła quorum i otworzyła posiedzenie Komisji. Przywitała radnych oraz gości. 

Pkt 2 Uwagi do porządku obrad 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska zaproponowała zmianę do 

porządku obrad, poprzez omówienie w pierwszej kolejności skargi na Prezydenta 

Miasta Zgierza z pkt 4 dot. przewlekłego prowadzenia sprawy i brak działań 

(zaniechanie) ze strony Prezydenta Miasta Zgierza oraz na działania, ton i sposób 

komunikacji Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Urzędu Miasta 

Zgierza. 

Członkowie Komisji nie wyrazili sprzeciwu. 
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Pkt 4 Pisma do Komisji. 

Skarżący przedstawił swoją sytuację oraz przyczyny złożenia skargi.  

(z uwagi na dane wrażliwe oraz możliwość naruszenia dóbr osobistych skarżącego 

w protokole nie została ujęta cała dyskusja, tylko kwestie dot. przedmiotu skargi) 

Skarżący zarzucił Prezydentowi Miasta Zgierza, iż nie otrzymał odpowiedzi na pismo 

z dnia 1 września 2025 r. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska powiedziała, że w załączonych 

przez skarżącego dokumentach jest również odpowiedź na pismo z dnia 1 września 

2025 r. 

Skarżący powiedział, że jest to pismo od Wydziału, a nie od samego Prezydenta. 

Dodał, że były przesłane dwa analogiczne pisma. 

Zastępca Prezydenta Miasta Zgierza B. Bączak powiedział, że on podpisał to pismo i 

jest oznaczone pieczątką z upoważnienia Prezydenta. Dodał, iż to tak jakby 

otrzymał odpowiedź od Prezydenta Miasta Zgierza. Następnie przedstawił sytuację 

prawną skarżącego. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska po przeprowadzonej dyskusji, 

zaproponowała, aby przygotować projekt uchwały, w której uznaje się skargę za 

bezzasadną. Następnie przeszła do głosowania. 

Głosowano: za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 0. Komisja uznała skargę za 

bezzasadną i tym samym postanowiła o przygotowaniu projektu uchwały w sprawie 

rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Zgierza. 

Skarżący przyznał, iż faktycznie pismo zostało podpisane z upoważnienia 

Prezydenta. Dodał, że z uwagi na słaby wzrok tego nie zauważył. Przeprosił 

Prezydenta za oskarżenie braku odpowiedzi na jego pismo. Podziękował za 

poświęcony mu czas.  

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska poprosiła o upoważnienie jej do 

przyjmowania uwag do projektu uchwały. 

Głosowano: za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 0. Komisja upoważniła Przewodniczącą 

Komisji do przyjmowania uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska zaproponowała, aby kontynuować 

procedowanie punktu 4 z uwagi na obecność osób zainteresowanych. Następnie 

w związku z brakiem głosów przeciwnych przeszła do wniosku mieszkańca Zgierza 

w sprawie modernizacji DW 91 ze szczególnym uwzględnieniem rozbudowy o ciąg 

pieszo-rowerowy z oświetleniem. Przewodnicząca oddała głos wnioskodawcy.  
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Wnioskodawca przedstawił swoją prośbę.  

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski odniósł się do złożonego wniosku. 

Przedstawił podjęte działania oraz możliwości realizacji wnioskowanego 

przedsięwzięcia. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska odnosząc się do przedłożonych 

pisemnych wyjaśnień powiedziała, że sprawy są procedowane w różnych 

instytucjach. Komisja może ze swojej strony zadeklarować pełne wsparcie, gdyż 

dotyczy to wszystkich mieszkańców miasta. Dodała, że na chwilę obecną trzeba 

poczekać na rozstrzygnięcie wszystkich podmiotów. 

Radny P. Czekalski wyraził opinię, iż wniosek jest jak najbardziej słuszny. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska zaproponowała, aby przygotować 

projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na wniosek. Następnie przeszła do 

głosowania. 

Głosowano: za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 0. Komisja postanowiła  

o przygotowaniu projektu uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na wniosek. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska poprosiła o upoważnienie jej do 

przyjmowania uwag do projektu uchwały. 

Głosowano: za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 0. Komisja upoważniła Przewodniczącą 

Komisji do przyjmowania uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska przeszła do omawiania skargi na 

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Zgierzu. Następnie oddała głos Pani Dyrektor 

MOPS w Zgierzu. 

Dyrektor MOPS w Zgierzu R. Wolska przedstawiła stan prawny, przebieg 

chronologiczny wydarzeń, korespondencji ze skarżącym oraz możliwości wsparcia 

osoby, która przebywa w Polsce w związku z uzyskaniem zgody na pobyt ze 

względów humanitarnych. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska wyraziła opinię, iż Miejski Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Zgierzu wykazał pełne zaangażowanie i wolę pomocy w 

dostępnym prawnie zakresie. 

Radny P. Czekalski powiedział, że skarżący podnosi w skardze, iż nie otrzymał 

odpowiedzi na dwa pisma. 

Dyrektor MOPS w Zgierzu R. Wolska powiedziała, że odpowiedzią były decyzje  

dot. zasiłku celowego oraz usług opiekuńczych. Wyjaśniła, że z uwagi na trudności 

w doręczeniu korespondencji, decyzje zostały mu doręczone przez opiekunkę 

z MOPS w Zgierzu. 
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Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska nawiązując do przedłożonych 

wyjaśnień zaproponowała, aby uznać skargę za bezzasadną. Następnie przeszła do 

głosowania. 

Głosowano: za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 0. Komisja uznała skargę za 

bezzasadną i tym samym postanowiła o przygotowaniu projektu uchwały w sprawie 

rozpatrzenia skargi na Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Zgierzu. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska poprosiła o upoważnienie jej do 

przyjmowania uwag do projektu uchwały. 

Głosowano: za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 0. Komisja upoważniła Przewodniczącą 

Komisji do przyjmowania uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska przeszła do omówienia pisma 

zawierającego prośbę dot. rozpatrzenia odmownej decyzji na wniosek  

z dnia 14.03.2025 r. dotyczący możliwości wydzierżawienia terenu - pasa 

drogowego, z pominięciem jezdni i chodnika (ok. 120 m2) zlokalizowanego przy  

ul. Andrzeja Struga 6a (obecnie ul. Lisieckiego). 

Komisja otrzymała pisemne wyjaśnienia w przedmiotowej sprawie. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski powołując się na przedłożone wyjaśnia 

wprowadził do tematu oraz przedstawił argumenty przemawiające za wydaniem 

odmownej decyzji. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska zaproponowała przygotowanie 

projektu uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na pismo. W odpowiedzi Komisja 

zaproponuje, aby nie przychylać się do prośby. Następnie przeszła do głosowania. 

Głosowano: za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 0. Komisja postanowiła  

o przygotowaniu projektu uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na pismo. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska poprosiła o upoważnienie jej do 

przyjmowania uwag do projektu uchwały. 

Głosowano: za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 0. Komisja upoważniła Przewodniczącą 

Komisji do przyjmowania uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska przeszła do petycji z dnia  

7 października 2025 r. w sprawie wystąpienia do Prezydenta Miasta Zgierza  

z wnioskiem o odebranie Andrzejowi Piłacikowi „Zgierskiego Medalu - 35 lat 

Samorządności". Przewodnicząca zaproponowała, aby tematem zająć się na 

kolejnym posiedzeniu, gdyż na rozpatrzenie petycji są 3 miesiące. 

Brak głosów sprzeciwu. Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska przeszła 

do pkt 3 porządku obrad. 
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Pkt 3 Analiza skargi skierowanej do Rady Miasta Zgierza. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska poinformowała, iż skarga była 

zamieszczona na eSesji. Ponadto, do Komisji wpłynęły również wyjaśnienia. Skarga 

dot. braku realizacji ustawowego obowiązku wynikającego z art. 11 ustawy z dnia  

9 czerwca 2016 r. o zasadach kształtowania wynagrodzeń osób kierujących 

niektórymi spółkami. Następnie Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski powiedział, że obowiązek nie dotyczy 

wszystkich spółek wykazanych w skardze, gdyż obowiązek ten dot. tylko spółek,  

w których Miasto ma większościowy udział, czyli Miejskiego Przedsiębiorstwa 

Gospodarki Komunalnej oraz Miejskiego Przedsiębiorstwa Gospodarki 

Mieszkaniowej. Wyjaśnił, iż jeśli chodzi o Spółkę Wodociągi i Kanalizacja – Zgierz, 

czy też TBS to Miasto ma w nich mniejszościowe udziały. W przypadku  

Zgierskiej Spółki Wodnej to podlega ona innej regulacji, a także udział Miasta jest 

na poziomie 5%. Nadmienił, iż sam obowiązek dot. sposobu regulowania, 

kształtowania wynagrodzeń przez Zgromadzenie Wspólników został dopełniony, 

gdyż były w odpowiednim czasie przyjęte uchwały, które określały zasady 

kształtowania wynagrodzeń. Dodał, iż są to uchwały z 2017 r. i były przekazane do 

pracownika, który zajmował się publikacją informacji w BIP i z nieznanych przyczyn 

nie zostały one opublikowane. Powiedział, że jest to kwestia weryfikacji 

wykonywanych obowiązków. Zapewnił, iż na chwilę obecną informacje te są już 

opublikowane. 

Radny P. Czekalski powiedział, że materiały wpłynęły bardzo późno i członkowie 

Komisji nie mieli możliwości pełnego zapoznania się z wyjaśnieniami. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski wyjaśnił, że Przewodniczący Rady Miasta 

Zgierza skierował prośbę o wyjaśnienia w dniu 10 października 2025 r. Prośba  

dot. szeregu spraw, do których należało się ustosunkować. Ponadto, Pełnomocnik 

ds. Nadzoru przebywał na urlopie i dopiero po powrocie mógł zająć się tą sprawą. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska przypomniała, że o godz. 16.00 

jest szkolenie dot. działalności komisji skarg, wniosków i petycji, na które jest 

zgłoszona. Zaproponowała przerwę w obradach do 27 października 2025 r. do godz. 

15.00. 

Brak głosów sprzeciwu. Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska ogłosiła 

przerwę w obradach Komisji do 27 października 2025 r. do godz. 15.00. 

Po przerwie – 27.10.2025 r. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska na podstawie listy obecności 

stwierdziła quorum i wznowiła obrady. Wróciła do tematu skargi na Prezydenta 

Miasta Zgierza. Poprosiła Prezydenta o zabranie głosu. 
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Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski powtórzył wyjaśnia przekazane na I części 

posiedzenia Komisji w dniu 20.10.2025 r. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski wyraził opinię, iż skarga dot. czysto technicznej 

czynności. Powiedział, że od podjęcia uchwał minęło już 8 lat i z powodu braku 

publikacji nic się złego nie zadziało.  

Zastępca Prezydenta B. Bączak poprosił, aby w przypadku, kiedy zauważy się jakieś 

nieprawidłowości to zgłaszać to bezpośrednio do Urzędu, a nie od razu składać 

skargę. Dodał, że to niedopatrzenie mogłoby się zakończyć po jednym telefonie.  

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska powiedziała, że Prezydent, jest 

szefem Urzędu i powinien tego dopilnować, jednakże każdemu mogą zdarzyć się 

błędy.  

Zastępca Prezydenta B. Bączak podkreślił, iż zapis art. 11 ustawy z dnia  

9 czerwca 2016 r. o zasadach kształtowania wynagrodzeń osób kierujących 

niektórymi spółkami został wypełniony, gdyż zasady kształtowania wynagrodzeń  

w spółkach zostały określone. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski dodał, że Prezydent także zlecił działanie, tylko 

nie dopilnował wykonania czynności. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski zwrócił uwagę, że skarżący odnosi się do 

wszystkich spółek z udziałem Miasta, natomiast nie wszystkich z nich to dotyczy. 

Dodał, że po złożeniu skargi stosowne dokumenty zostały opublikowane. 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zaproponował, aby skargę uznać za 

bezzasadną. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska przeszła do głosowania nad 

propozycją uznania skargi za bezzasadną. 

Głosowano: za – 4, przeciw – 0, wstrzym. – 1. Komisja uznała skargę za 

bezzasadną i tym samym postanowiła o przygotowaniu projektu uchwały w sprawie 

rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Zgierza. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska poprosiła o upoważnienie jej do 

przyjmowania uwag do projektu uchwały. 

Głosowano: za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 0. Komisja upoważniła Przewodniczącą 

Komisji do przyjmowania uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska przeszła do kolejnego punktu 

porządku obrad. 
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Pkt 5 Przyjęcie protokołu z 16 posiedzenia 

Brak uwag do protokołu nr 16, tym samym Przewodnicząca Komisji uznała,  

iż Komisja przyjęła protokół.  

Pkt 6 Wolne wnioski 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska poinformowała, że wpłynął  

do Komisji jeszcze jeden wniosek mieszkańca. Wniosek dot. dróg gruntowych  

ul. Supraskiej i Obr. Warszawy w Zgierzu (bieżące wyrównanie, pozyskanie 

środków na wykonanie inwestycji polegającej na utwardzeniu nawierzchni dróg). 

Przewodniczący RMZ Ł. Wróblewski zwrócił uwagę, iż w tej sprawie od jakiegoś 

czasu trwają już różne czynności. Dodał, że należałoby ten wniosek potraktować 

jako kolejny głos w sprawie. 

Prezydent Miasta Zgierza P. Staniszewski powiedział, że na chwilę obecną 

Wojewoda Łódzki rozpatruje wniosek o dofinansowanie i prawdopodobnie pod 

koniec listopada 2025 r. powinna być znana decyzja. Dodał, iż w projekcie budżetu 

na 2026 r. przewidziane są pewne środki na wykonanie inwestycji. Wielkość prac 

uzależniona jest od dofinansowania. Nadmienił, iż w przypadku nieotrzymania 

dodatkowych środków inwestycja będzie etapowana. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska zaproponowała, aby przygotować 

projekt uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na wniosek. Następnie przeszła do 

głosowania. 

Głosowano: za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 0. Komisja postanowiła 

o przygotowaniu projektu uchwały w sprawie udzielenia odpowiedzi na wniosek. 

Przewodnicząca Komisji A. Łęcka – Andrzejewska poprosiła o upoważnienie jej 

do przyjmowania uwag do projektu uchwały. 

Pkt 7 Zamknięcie posiedzenia 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca Komisji zamknęła 

posiedzenie. 

Protokołowała 


